ТЕСТ ИЗ ПАТОЛОШКЕ ФИЗИОЛОГИЈЕ 

1. Предмет патолошке физиологије је изучавање: 

a) узрочника болести и механизама њиховог дејства на организам човека,

b) клиничких симптома болести проузрокованих дејством етиолошких фактора
c) лекова и механизама њиховог дејства на организам човека,

d) макроскопских и микроскопских промена проузрокованих дејством етиолошких фактора.

2. Део патолошке физиологије који се бави изучавањем узрочника болести назива се: 

a) хомеостаза,

b) етиологија,

c) патогенеза,

d) екологија.

3. Према пореклу, етиолошки фактори деле се на: 

a) основне и помажуће,

b) ендогене и егзогене,

c) примарне и секундарне,

d) ни један одговор није тачан.

4. По другом типу преосетљивости настаје оштећење ћелија у: 

a) хемолитичкој болести новорођенчета,

b) Arthus-овој реакцији,

c) контактној преосетљивости.
5. Трећи (III) тип преосетљивости (болест имунских комплекса) може настати услед: 

a) повећаног стварања имунских комплекса (код перзистирања антигена у организму или активације имунског система аутоантигенима),

b) смањеног уклањања нормално формираних имунских комплекса (због смањене активности комплементног или фагоцитног система),

c) повећања пропустљивости крвних судова (које омогућава таложење имунских комплекса у ткивима),

d) сви одговори су тачни.

6. Аутоимунске болести чешће се јављају: 

a) код деце (него код старијих људи) и код мушкараца (него код жена),

b) код жена (него код мушкараца) и код старијих људи,
c) код мушкараца (него код жена) и код старијих људи.
7. Орган који има улогу “гликостата” је:

a) јетра
b) панкреас
c) слезина
d) масно ткиво
8. Карактеристични поремећаји у diabetes mellitus-у су:

a) Полифагија, полиурија и полидипсија
b) Полипрагмазија, булимија и полидипсија
c) Анорексија, полидипсија и адинамија
d) Полифагија, полипрагмазија и полинеуропатија
9. Гликозурија се појављује обично када је гликемија већа од:

a) 10 mmol/l

b) 5,5 mmol/l

c) 7,8 mmol/l

d) 15,0 mmol/l

10. Аминоацидурије су:

a) губитак аминокиселина преко бубрега
b) процеси кристализације аминокиселина у телесним течностима
c) метаболички путеви током који се врши трансаминација аминокиселина
d) губитак аминокисела преко јетре (жучних путева)

11. Феохромоцитом је:

a) тумор сржи надбубрежне жлезде
b) тумор коре набубрежне жлезде
c) турмор хипофизе
d) тумор тестиса који секретује Тестостерон
12. Шок је акутни генерализовани поремећај перфузије:

a) свих органских система
b) срца
c) централног нервног система.

13. Анеуризма аорте је:

a) Локализовано или дифузно проширење аорте
b) Акутна оклузија аорте
c) Урођени недостатак дела аорте или њених грана
d) Урођено сужење аорте
14. Аортна инсуфицијенција је:

a) враћање крви из аорте у леву комору током дијастоле
b) фиксна опструкција протока крви кроз аортну валвулу током систоле леве коморе
c) сужење аорте десценденс (врста коарктације аорте)

d) урођени недостатак дела аорте или њених грана
15. Инсуфицијенција левог срца манифестује се:

a) едемом плућа
b) хепатоспленомегалијом
c) набреклим венама врата, хепатомегалијом, асцитом, отоцима ногу
d) високим крвним притиском
16. Брадикардија је појава срчане фреквенције која износи:

       а) мање од 60 откуцаја у минуту,

       б) 60-80 откуцаја у минуту,

       ц) 60-100 откуцаја у минуту,

       д) више од 100 уткуцаја у минуту. 

17. Цијаноза, као симптом пасивне хиперемије, настаје услед: 

       а) слабљења интензитета метаболичких процеса у одговарајућем региону,

       б) повећања количине редукованог хемоглобина у ткиву,

       ц) пада локалне температуре,

       д) промене у концентрацији појединих фракција плазматских протеина.

18. Лимфоцитоза је карактеристична за:

a) вирусне инфекције
b) бактеријске инфекције
c) паразитарне инфекције
d) гљивичне инфекције
19. Кардиогени плућни едем настаје услед:

a) повећања хидростатског притиска у плућним капиларима,

b) удисања штетних материја или аспирације садржаја из ждрела,

c) панкреатитиса,

d) дисеминоване интраваскуларне коагулације (DIKa).

20. Илеус је: 

a) прекид проласка садржаја кроз црево,

b) запаљење дела танког црева (илеума),

c) тумор локализован у танком цреву,

d) ни један одговор није тачан.

